PROVA DI VERIFICA DI  CHIMICA.                                                                                                     A
 (Meccanica quantistica, orbitali e numeri quantici n, l, m, ms, configurazioni elettroniche.)

1)
L’elettrone nel suo moto intorno al nucleo genera
una sfera perfetta




una nuvola di probabilità elettronica 




cerchi concentrici come il sistema solare







2)
Si definisce orbitale la porzione di spazio in cui
si ha maggior probabilità di trovare elettroni




si è certi di trovare l’elettrone




sono presenti gli elettroni più energetici







3) 
Per definire un certo orbitale occorrono
quattroequazioni




quattro numeri frazionari




quattro numeri quantici







4)
Per determinare l’energia di un orbitale si usa
il numero quantico m




il numero quantico L




il numero quantico n







5)
Per determinare la forma di un orbitale si usa
il numero quantico m




il numero quantico L




il numero quantico n







6)
Per determinare l’orientazione di un orbitale si usa
il numero quantico m




il numero quantico L




il numero quantico n







7)
Gli orbitali di tipo p possono avere
tutti i valori di n




tutti i valori di n a partire da n = 2




tutti i valori di n a partire da n = 0







8)
Ai numeri quantici secondari L = 0,  L = 1, L =  2, L = 3
corrispondono orbitali di tipo n = 1, 2, 3, 4




corrispondono orbitali di tipo s, t, u, v




corrispondono orbitali di tipo s, p, d, f







9)
Il numero quantico magnetico di un orbitale indica
l’orientazione ed  ha valori da   - n   a   + n




l’orientazione ed  ha valori da   - L   a   + L




l’energia ed assume valori da    - L   a   + L







10)
Il numero di orbitali nel  secondo e terzo livello è
rispettivamente di quattro e nove




rispettivamente di due e tre




rispettivamente di uno e due







11)
Al numero quantico principale  n = 3  corrispondono
tre valori di L  e nove valori di m




due valori di L  ed otto valori di m




tre valori di L  e sei  valori di m







12)
Gli orbitali di tipo  px  py  pz dello stesso livello hanno tutti
stessa energia e diversa orientazione




diversa energia e diversa orientazione




diverso numero quantico principale







13)
L’ordine di riempimento degli orbitali è
1s   2s   2p   3s   3p   4s   3d   4p   5s   4d 




1s   2s   2p   3s   3p   3d   4s   4p   4d   5s




1s   2s   3s   4s    5s   2p   3p  4p   3d   4d 







14)
La struttura elettronica  1s2  2s2  2p5 corrisponde al 
atomo di Neon con 10 elettroni




Azoto con 7 elettroni




Fluoro che possiede 9 elettroni







15)
All’atomo di Sodio con  Z  = 11 corrisponde la struttura
1s2  2s2  2p6 3s1




1s2  2s2  2p6 3s2 3p6 




1s2  2s2  2p6 3s2  3p2 







16)
La struttura dell’atomo con  Z= 17 è la seguente
1s2  2s2  2p6 3s0 3p7




1s2  2s2  2p6 3s2 3p6




1s2  2s2  2p6 3s2 3p5







17)
La struttura dell’Alluminio (Z=13) è la seguente
[ Ne ] 3s2 3p1




[ Ar ] 4s2 4p1




[ Kr ] 5s2 5p1







18)
Alla struttura elettronica [ Ne ] 3s2 3p5    corrisponde
il Sodio




l’Azoto




il Cloro







19)
La configurazione corretta del calcio ( Z=20 ) è
1s2  2s2  2p6 3s2 3p6 4s1




1s2  2s2  2p6 3s2 3p6 4s2




1s2  2s2  2p6 3s2 3p6 4s3







20)
La configurazione corretta dello Zolfo ( Z=16 ) è
1s2  2s2  2p6 3s2 3p3




1s2  2s2  2p6 3s2 3p5




1s2  2s2  2p6 3s2 3p4

















